# РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ В.В. ВЕЛИЧКО «ПСИХОЛОГО-ЮРИДИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОТРУДНИКОВ НАЦИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО БЮРО ИНТЕРПОЛА В УКРАИНЕ»

# Лушин П.В.

Университет менеджмента образования (Киев, Республика Украина)

**Аннотация.** Данная рецензия представлена на статью В.В. Величко «Психолого-юридические особенности профессиональной деятельности сотрудников Национального центрального бюро Интерпола в Украине».

**Ключевые слова:** рецензия, статья, психологические науки.

Актуальность представленной проблемы В статье обусловлена причинами научного и практического значения. В современных условиях все большее значение приобретает борьба правоохранительных органов различных стран мира транснациональной преступностью. Одной из самых известных международных структур, деятельность, которой посвящена борьбе уголовной преступностью есть международная организация уголовной полиции (МОУП) - Интерпол. В 1992 г. в состав МОУП принята Украина, в 1993 г. создано Национальное центральное бюро (НЦБ) Интерпола в Украине и утверждено Положение подразделении, которое 0 является центром взаимодействия, координации И обеспечения правоохранительных и других органов государственной власти Украины с компетентными органами иностранных государств по вопросам, относящимся к сфере деятельности Интерпола и Европола.

В рецензируемой статье В. В. Величко на анализа научных работ, действующего законодательства и проведенного эмпирического исследования психолого-юридические особенности профессиональной деятельности сотрудников НЦБ Интерпола в Украине. Автор аргументирует, что результаты исследования проблемы психолого-юридического обеспечения профессиональной деятельности сотрудников НЦБ Интерпола свидетельствует о том, что данный вид правоохранительной деятельности требует от специалиста совершенных знаний из разных отраслей права, иностранных языков, многих умений и личностных качеств; она характеризуется стрессогенностью и повышенными психофизиологическими нагрузками специалиста, связаными со значительным объемом выполняемых функций, нелимитированной во времени рабочим графиком, спецификой осуществления оперативно-розыскных мероприятий, необходимостью взаимодействовать с социально уголовным окружением и тому подобное. Кроме этого, для успешного выполнения функциональных обязанностей работник должен быть способным ролевому изобретательности, перевоплощению, языковой сокрытие намерений, обладать высоким также, уровнем стрессоустойчивости и способности к быстрой адаптации. Специалисту должны быть присущи высокий интеллект, сила и лабильностью нервной системы, а также такие черты характера как самостоятельность, активность, смелость, готовность к разумному риску, доминантность, экстравертированность, агрессивность, инициативность, настойчивость, оптимизм.

что повышение эффективности Автор доказывает, деятельности сотрудников подразделений Интерпола, возможно внедрения достижений научно-обоснованной условии системы профессионально-психологического отбора кандидатов а также при наличии системы психологона должности, профессиональной деятельности обеспечения юридического специалистов Интерпола, которая бы обеспечивала развитие необходимых полицейским профессионально важных качеств, профилактику стрессов И возможных проявлений профессиональной деформации личности. Для достижения указанной цели представляется целесообразным внедрение в систему психологического сопровождения специальных средств, интерактивных коррекционно-развивающих частности, профессионально-психологических тренингов, методов: консультирования, свой коучинга, которые доказали положительный эффект.

Сказанное позволяет сделать вывод о том, что статья В. В. Величко написана на высоком научном уровне, представляет результаты оригинального исследования, она будет полезной для ученых в области психологии, в частности, юридической психологии и практических психологов системы органов внутренних дел. Статья может быть рекомендована для публикации в научном журнале «Вестник по педагогике и психологи Южной Сибири».

## © Лушин П.В., 2016.

**Лушин П.В.** - доктор психологичных наук, профессор, заведующий кафедрой общей и практической психологии, Университет менеджмента образования.

### Рецензируемый материал

1. Величко В.В. Профессиональная деятельность сотрудников Интерпола органов внутренних дел: Психолого-правовой аспект // Вестник по педагогике и психологии Южной Сибири. 2016. №2. С. 43-51. URL: http://bulletinpp.esrae.ru/215-1049

**Библиографическая ссылка:** Лушин П.В. Рецензия на статью В.В. Величко «Психолого-юридические особенности профессиональной деятельности сотрудников Национального центрального бюро Интерпола в Украине» // Вестник рецензента. 2016. №5. С. 37-41. URL: http://journals.state-and-society.ru/index.php/jsr/article/view/247

# PEER-REVIEW ON ARTICLE OF V.V. VELYCHKO «PSYCHOLOGICAL AND LEGAL ASPECTS OF PROFESSIONAL ACTIVITY OF EMPLOYEES OF NATIONAL CENTRAL BUREAU OF INTERPOL IN UKRAINE»

### Lushin P.V.

University of educational management (Kiev, Ukraine)

**Abstract.** This review is presented on the article of V.V. Velychko on the theme «Psychological and legal aspects of professional activity of employees of National Central Bureau of Interpol in Ukraine».

**Keywords:** peer-review, article, psychological sciences.